	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 3

	1.	Сила  тока  в  проводнике  сопротивлением  12 Ом равномерно  убывает  от  5  А  до 0 в течение времени 10 с. Какое количество  теплоты  выделяется  в  этом  проводнике за указанный промежуток  времени?     
Ответ: 1 кДж. Рисунок: нет.  

	2.	Диполь  с  электрическим  моментом  200  пКл*м  находится в  неоднородном  электрическом  поле.  Степень  неоднородности поля  характеризуется  величиной  dE/dx=1МВ/м**2, взятой в направлении  оси  диполя.  Вычислить  силу,  действующую  на  диполь  в  этом  направлении.     
Ответ: 0,2 мН. Рисунок: нет.  

	3.	Расстояние  между  пластинами плоского конденсатора d=4 см.  Электрон  начинает  двигаться  от  отрицательной  пластины в тот  момент,  когда  от  положительной  пластины  начинает  двигаться  протон.   На   каком  расстоянии  l  от  положительной  пластины  встретятся электрон и протон?     
Ответ: l=22 мкм. Рисунок: нет  

	4.	Какая  ускоряющая  разность потенциалов требуется для того,  чтобы сообщить скорость 30 Мм/с: 1) электрону; 2) протону.     
Ответ: 1)2,55 кВ; 2) 4,69 МВ. Рисунок: нет.  

	5.	Определить  силу  тока,  показываемую  амперметром в схеме.  Напряжение  на  зажимах  элемента  в замкнутой цепи равно 2.1 В;  R1=5   Ом,   R2=6   Ом  и  R3=3  Ом.  Сопротивлением  амперметра  пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb60.bmp]
Ответ: I=0.2 А. Рисунок: 25.  

	6.	Два  диполя  с  электрическими  моментами 1 пКл*м и 4 пКл*м  находятся  на  расстоянии  2  см  друг  от  друга. Найти силу их  взаимодействия, если оси диполей лежат на одной прямой.     
Ответ: 1,35 мкН. Рисунок: нет.  

	7.	Электрическое    поле    создано   бесконечной   равномерно  заряженной  плоскостью с поверхностной плотностью заряда сигма=2  мкКл/м**2.  В этом поле вдоль прямой, составляющей угол альфа=60  град.  с  плоскостью,  из  точки 1 в точку 2, расстояние l между  которыми  равно  20  см  перемещается  точечный  заряд  Q=10нКЛ.  Определить работу А сил поля по перемещению заряда.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb61.bmp]
Ответ: 65 Дж. Рисунок: 15.12.  

	8.	Между   двумя   вертикальными   пластинами   на  одинаковом  расстоянии  от  них  падает  пылинка. Сила сопротивления воздуха  отсутствует  (вакуумный  конденсатор). Через какое время t после  подачи на пластины разности потенциалов U=3 кВ пылинка достигнет  одной  из  пластин?  Какое  расстояние  l  по  вертикали пылинка  пролетит  до  попадания на пластину? Расстояние между пластинами  d=2  см,  масса пылинки m=2*10**(-9) г, ее заряд q=6.5*10**(-17)  Кл.     
Ответ: l=2 см; t=64 мс. Рисунок: нет  

	9.	При  радиоактивном  распаде  из ядра атома полония вылетает  АЛЬФА - частица со скоростью v=1.6*10**7 м/с. Найти кинетическую  энергию  Wk  АЛЬФА-  частицы  и  разность  потенциалов U поля, в  котором  можно  разогнать  покоящуюся АЛЬФА- частицу до такой же  скорости.     
Ответ: Wk=8.5*10**(-13) Дж; U=2.56 МВ. Рисунок: нет  

	10.	Элемент,   амперметр  и  некоторое  сопротивление  включены  последовательно.   Сопротивление  сделано  из  медной  проволоки  длинной  100  м  и  поперечным  сечением  2 мм**2, сопротивление  амперметра  0.05  Ом. Амперметр показывает 1.43 А. Если же взять  сопротивление   из   алюминиевой   проволоки  длиной  57.3  м  и  поперечным  сечением  1  мм**2,  то  амперметр покажет 1А. Найти  э.д.с. элемента и его внутреннее сопротивление.     
Ответ: E=2 В; r=0.5 Ом. Рисунок:нет.  
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